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中学生・高校生向けアンケート調査報告書 

 

Ⅰ．調査の概要 

調査対象…甲山中学校、世羅中学校、世羅西中学校、世羅高校の生徒 

調査時期…令和元年（2019年）11月～12月 

調査方法…無記名アンケート方式 

集計対象者数…679名（前回調査 705名） 

※前回調査 平成 26年（2014年）12月～平成 27年（2015年）1月 

集計対象者の属性…下図のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．調査結果 

１．世羅町について 

世羅町について「好きか好きでないか」を尋ねたところ、「非常に好きである」が

11.4％（前回調査比▲0.6％ポイント）、「好きである」が 52.2％（同▲13.3％ポイント）

となっており、これらを合計した“好きである”との回答が 63.6％（同▲13.9％ポイ

ント）を占めている。 

一方、「好きでない」が 14.6％（同＋8.8％ポイント）、「全く好きでない」が 3.1％（同

＋1.5％ポイント）となっており、これらを合計した“好きでない”との回答は 17.7％

（同＋10.3％ポイント）を占めている（図表 1）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 1 世羅町について 

非常に好きである

11.4 ％

好きである

52.2 ％

好きでない

14.6 ％

全く好きでない

3.1 ％

わからない

18.7 ％

（n＝678）

【前回調査】 【今回調査】 

（人、％）

甲山中学校 世羅中学校 世羅西中学校 世羅高校

今回調査 118（17.4） 194（28.6） 52（7.7） 314（46.3）

前回調査 110（15.6） 201（28.5） 60（8.5） 334（47.4）

中学1年 中学2年 中学3年 高校1年 高校2年 高校3年

今回調査 121（17.8） 124（18.3） 116（17.1） 105（15.5） 102（15.0） 110（16.2）

前回調査 141（20.0） 133（18.9） 97（13.8） 110（15.6） 124（17.6） 100（14.2）

男性 女性

今回調査 347（51.3） 329（48.7）

前回調査 366（51.9） 339（48.1）

世羅西地区 世羅地区 甲山地区 世羅町外

今回調査 61（9.1） 333（49.8） 162（24.2） 113（16.9）

前回調査 80（11.3） 321（45.5） 183（26.0） 121（17.2）

（注）四捨五入の関係で構成比の合計が100.0％にならない場合がある。以下同様。

性別

学校別

学年別

居住地区別

非常に好きである

12.0 ％

好きである

65.5 ％

好きでない

5.8 ％

全く好きでない

1.6 ％

わからない

15.1 ％

（n＝702）
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世羅町について「非常に好きである」、「好きである」と回答した人に「世羅町を好き

だと感じること」について尋ねたところ、「豊かで美しい自然（山、川、空、星、動植

物など）がある」が 76.8％（前回調査比▲2.9％ポイント）と最も多く、次いで「美味

しい食材（米、野菜、果物、肉など）や郷土料理がある」（61.0％、同＋3.7％ポイント）、

「住民がやさしく親切で、互いに支えあう気持ちを持っている」（39.9％、同▲3.2％ポ

イント）などの順となっている（図表 2）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2 世羅町のことを好きだと感じること 
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61.0
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その他

自分が目標としている人たちや、理想としている人たちがいる

全国や海外で活躍する著名人が生まれ育っている

買物や娯楽の施設があり、にぎわいがある

公園や広場が多く、交通も便利で、快適に生活できる

神楽、舞、太鼓など伝統的なものを大切にしている

地元の希少な動植物、自然を守る住民活動が活発である

歴史的に寺院、遺跡、文化遺産がある

スポーツが盛んで、自分たちも目標をもって頑張れる

子どもを大切にしてくれる人たちがいる

駅伝が有名で、世羅町が全国から注目を集めている

色とりどりの花（桜、ポピー、チューリップなど）にあふれている

住民がやさしく親切で、互いに支えあう気持ちを持っている

美味しい食材（米、野菜、果物、肉など）や郷土料理がある

豊かで美しい自然（山、川、空、動植物など）がある

今回 前回

（今回 n＝431）

（前回 n＝543）

（注）複数回答（5項目まで）

（％）
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世羅町について「好きでない」、「全く好きでない」と回答した人に「世羅町を好きで

ないと感じること」について尋ねたところ、「交通手段が限られている」が 59.0％と最

も多く、次いで「レジャー・娯楽施設が少ない」（57.4％）、「買い物が不便」（42.6％）

などの順となっている（図表 3）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3 世羅町のことを好きでないと感じること 
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41.8
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42.6

57.4

59.0

0 10 20 30 40 50 60

その他

悩みや困ったことを相談できる機関が少ない

医療機関や介護施設が少ない

環境問題が存在する

世羅町の知名度が低い

知り合いが多くプライバシーが保たれない

勉強やスポーツなど自分の能力を高める場所が少ない

将来、働きたいと思う場所が少ない

街のにぎわいが少ない

買い物が不便

レジャー・娯楽施設が少ない

交通手段が限られている

（n＝122）

（％）

（注）複数回答（3項目まで）
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「学校活動や行事への参加により、世羅町のことをそれまで以上に好きになった経

験の有無」について尋ねたところ、「ある」との回答は、「クラブ活動で友達とともに一

生懸命頑張った時」が 67.1％と最も多く、次いで「ふるさと給食や食育などで、世羅

町のおいしい食材や料理を学んだり味わったりした時」（53.7％）、「保育園、小学校、

中学校、高校の交流により、年上や年下の人たちとふれあった時」（51.9％）などの順

となっている（図表 4）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4 世羅町のことをそれまで以上に好きになった経験の有無 
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２．世羅町の生活環境について 

「世羅町の住みやすさ」について尋ねたところ、「非常に住みやすい」が 7.1％（前

回調査比▲2.5％ポイント）、「住みやすい」が 49.4％（同▲8.5％ポイント）となって

おり、これらを合計した“住みやすい”との回答が 56.5％（同▲11.0％ポイント）を占

めている。 

一方、「住みにくい」が 21.6％（同＋6.8％ポイント）、「非常に住みにくい」が 3.0％

（同＋1.3％ポイント）となっており、これらを合計した“住みにくい”との回答は

24.6％（同＋8.1％ポイント）を占めている（図表 5）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常に住みやすい

9.6 ％

住みやすい

57.9 ％

住みにくい

14.8 ％

非常に住みにくい

1.7 ％

わからない

16.0 ％

（n＝649）

図表 5 世羅町の住みやすさ 

【前回調査】 【今回調査】 
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3.0 ％

わからない

18.9 ％

（n＝631）
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「世羅町の生活環境で普段感じている満足度」について尋ねたところ、「非常に満足」

と「満足」の合計は「森林・河川などの自然環境」が 70.5％と最も多く、次いで「交通

安全」（67.4％）、「中学校」（66.8％）、「小学校」（66.4％）などの順となっている。 

一方、「不満」と「非常に不満」の合計は「商業施設（小売店、飲食店、映画館など

の娯楽施設など）」が 56.0％と最も多く、次いで「鉄道・バス」（55.0％）、「スポーツ施

設」（33.2％）、「情報通信（インターネット、携帯電話など）」（30.1％）などの順とな

っている（図表 6）。 

 

 

 

 

 

 

  

図表 6 世羅町の生活環境で普段感じている満足度 
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「住みやすい世羅町を実現していくうえで必要な生活環境」について尋ねたところ、

「非常に必要」と「必要」の合計は「商業施設（小売店、飲食店、映画館などの娯楽施

設など）」が 82.6％と最も多く、次いで「鉄道・バス」（81.0％）、「医療施設」（77.9％）、

「情報通信（インターネット、携帯電話など）」（77.4％）などの順となっている。 

なお、全ての項目で、「非常に必要」と「必要」の合計が 50％を超えている（図表 7）。 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表 7 住みやすい世羅町を実現していくうえで必要な生活環境 
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以下では、「世羅町の生活環境で普段感じている満足度と住みやすい世羅町を実現し

ていくうえで必要な生活環境」について点数化した散布図を作成し、「必要性：高 満

足度：高」（必要性・満足度とも平均以上）の領域を自治体にとっての「コア事業」の

領域とし、「必要性：高 満足度：低」（必要性は平均以上、満足度は平均以下）の領域

を「重点改善項目」の領域とした。 

このうち、「コア事業」の領域に該当する項目は「医療施設」や「犯罪防止」、「高齢

者や障がい者などの福祉」、「消防体制」など 12項目、「重点改善項目」の領域に該当す

る項目は「鉄道・バス」や「商業施設（小売店、飲食店、映画館などの娯楽施設など）」、

「情報通信（インターネット、携帯電話など）」など 7項目となっている（図表 8）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 8 生活環境における満足度と必要性 

（注）各回答のうち「非常に満足」を＋3点、「満足」を＋1点、「不満」を▲１点、「非常に不満」を▲3点、「非

常に必要」を＋3 点、「必要」を＋1 点、「不要」を▲１点、「全く不要」を▲3 点と点数化し、集計したも

のを各標本数で除して集計。以下同様。 
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今回

コア事業

犯罪防止 犯罪防止

消費生活の安全（悪質商法など） 消費生活の安全（悪質商法など）

上水道 上水道

下水道・し尿処理 下水道・し尿処理

ごみ収集・処理 ごみ収集・処理

消防体制 消防体制

防災対策・施設 防災対策・施設

医療施設 医療施設

介護サービス・介護施策 介護サービス・介護施策

高齢者や障がい者などの福祉 高齢者や障がい者などの福祉

森林・河川などの自然環境 交通安全

高等学校 保育所、認定こども園
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道路 道路

鉄道・バス 鉄道・バス
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雇用の機会（仕事につける機会） 雇用の機会（仕事につける機会）

商業施設（小売店、飲食店、映画館などの娯楽施設など） 商業施設（小売店、飲食店、映画館などの娯楽施設など）

交通安全 スポーツ施設

- レジャー施設

前回

【前回調査】 

【コア事業・重点改善項目の今回と前回の対比】 

（注）網掛部分は前回調査時と今回調査時の重複項目。 
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「必要性：大 満足度：低」となった 7項目について、「不満」の割合をみると、「鉄道・

バス」及び「商業施設（小売店、飲食店、映画館などの娯楽施設など）」で 50％を超えて

いる（図表 9）。 

次に、「必要性」の割合をみると、「鉄道・バス」及び「商業施設（小売店、飲食店、映

画館などの娯楽施設など）」で 80％を超えているほか、「道路」や「情報通信（インターネ

ット、携帯電話など）」、「スポーツ施設」においても 70％を超えている（図表 10）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

道路 満足 63.2 59.7 61.6
不満 19.5 17.4 18.5
わからない 17.3 22.9 19.9
合計 100.0 100.0 100.0

鉄道・バス 満足 27.2 12.6 20.5
不満 48.3 62.8 55.0
わからない 24.4 24.6 24.5
合計 100.0 100.0 100.0

情報通信（インターネット、携帯電話など） 満足 48.7 38.4 44.0
不満 30.4 29.6 30.0
わからない 20.9 31.9 26.0
合計 100.0 100.0 100.0

雇用の機会（仕事につける機会） 満足 27.3 26.5 26.9
不満 15.6 11.9 13.9
わからない 57.1 61.6 59.2
合計 100.0 100.0 100.0

商業施設（小売店、飲食店、映画館などの娯楽施設など） 満足 26.0 25.6 25.8
不満 62.0 49.0 56.0
わからない 12.0 25.3 18.2
合計 100.0 100.0 100.0

スポーツ施設 満足 32.6 23.1 28.2
不満 35.1 30.9 33.2
わからない 32.3 45.9 38.6
合計 100.0 100.0 100.0

レジャー施設 満足 28.7 21.4 25.3
不満 29.8 27.3 28.6
わからない 41.5 51.3 46.0
合計 100.0 100.0 100.0

合計中学校 高校

（％）

道路 必要 80.7 72.9 77.1
不要 5.8 3.6 4.8
わからない 13.5 23.4 18.2
合計 100.0 100.0 100.0

鉄道・バス 必要 82.0 80.0 81.1
不要 3.8 2.0 2.9
わからない 14.2 18.0 16.0
合計 100.0 100.0 100.0

情報通信（インターネット、携帯電話など） 必要 80.7 73.7 77.4
不要 3.5 2.0 2.8
わからない 15.9 24.3 19.8
合計 100.0 100.0 100.0

雇用の機会（仕事につける機会） 必要 56.5 55.7 56.2
不要 4.1 2.0 3.1
わからない 39.4 42.2 40.7
合計 100.0 100.0 100.0

商業施設（小売店、飲食店、映画館などの娯楽施設など） 必要 87.7 76.7 82.6
不要 3.2 2.0 2.6
わからない 9.2 21.3 14.8
合計 100.0 100.0 100.0

スポーツ施設 必要 73.5 66.1 70.1
不要 4.4 4.4 4.4
わからない 22.1 29.5 25.5
合計 100.0 100.0 100.0

レジャー施設 必要 64.5 60.1 62.5
不要 3.8 4.0 3.9
わからない 31.7 35.9 33.6
合計 100.0 100.0 100.0

合計中学校 高校

図表 9 学校別の生活環境における満足度割合 

図表 10 学校別の生活環境における必要性割合 

（注）図表 9、10とも、図表 8の『必要性：大 満足度：低』の 7項目を抽出。 
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「将来の世羅町への居住希望」について尋ねたところ、「このまま住み続けたい」が

5.5％（前回調査比▲2.0％ポイント）、「世羅町以外に住んだ後に戻ってきたい」が 15.2％

（同▲3.6％ポイント）となっており、Ｕターンを含め“将来、世羅町に住みたい”との

回答は 20.7％（同▲5.6％ポイント）となっている。 

また、「近くの市町に住んでたびたび世羅町を訪れたい」が 12.6％（同＋1.7％ポイン

ト）、「世羅町から離れた場所で生活したい」が 31.4％（同▲0.3％ポイント）となってい

る（図表 11）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「将来、就きたい仕事」について尋ねたところ、「医療・福祉の専門職」が 27.5％と最

も多く、次いで「スポーツの専門職」（19.8％）、「サービスの仕事」（18.4％）などの順と

なっている（図表 12）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 12 将来、就きたい仕事 

図表 11 将来の世羅町への居住希望 
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「将来、就きたい仕事が世羅町でみつかるか」尋ねたところ、「世羅町ではみつからな

いかもしれないので、他の場所でその仕事につきたいと思う」が 35.4％（前回調査比＋

4.6％ポイント）と最も多く、次いで「今でもその仕事は世羅町にあるので、将来もみつ

かると思う」（19.8％、同▲4.4％ポイント）、「まだ考えたことがない」（13.9％、同＋2.4％

ポイント）などの順となっている（図表 13）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．世羅町の認知度向上について 

「町外の人に知ってほしいもの、知ってもらうと世羅町に関心をもってもらえると思

うもの」について尋ねたところ、「果物（なし、ぶどう、りんご、いちご、ブルーベリー

など）」が 57.3％（前回調査比＋1.7％ポイント）と最も多く、次いで「道の駅世羅」（44.1％、

前回項目なし）、「お祭り・イベント（廿日えびす、長寿つばきの里まつり、せら高原夢ま

つりなど）」（33.3％、同＋23.1％ポイント）などの順となっている（次頁図表 14）。 

  

図表 13 将来、就きたい仕事が世羅町でみつかるか 
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世羅町ではみつからないかもしれないので、
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今回 前回

（％）

（今回 n＝653）

（前回 n＝678）
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図表 14 町外の人に知ってほしいもの、知ってもらうと 
  世羅町に関心をもってもらえると思うもの 

0.9

0.6

2.0

1.2

4.7

1.8

1.8

4.1

6.1

3.9

3.5

4.5

7.9

5.8

5.4

7.6

26.2

6.1

18.1

10.7

17.0

22.5

19.2

30.1

12.7

22.1

29.1

32.6

29.7

43.3

10.2

55.6

1.2

0.8

1.6

1.6

2.5

2.8

3.1

3.4

3.7

3.7

4.0

4.4

4.5

4.7

5.6

6.5

6.5

7.0

9.3

9.5

10.3

12.0

14.8

16.2

19.5

19.6

19.9

23.1

23.4

26.5

31.6

32.2

33.3

44.1

57.3

0 10 20 30 40 50 60 70

その他

八田原グリーンパーク

男鹿山のスズラン

シャンテパルク新山、大妻森林公園

グリーンパーク弘楽園（モトクロス、カートレースなど）

せらにし青少年旅行村

古城山展望台

陽だまり公園

ダム（八田原ダム、三川ダム、目谷ダム、京丸ダム、山田川ダム）

大衆演劇せら温泉

世羅の宿ひがし

せら香遊ランド

６次産業に取り組む団体（６次産業ネットワークなど）

住民の自然保護活動（ヒョウモンモドキ保護の会、

伊尾・小谷たえクラブなど）

世羅町出身の著名人（近藤芳美氏、大妻コタカ氏、服部孝宏氏など）

歴史資料館（大田庄歴史館／八田原民俗資料館

／世羅郷土民俗資料館／世羅西郷土民俗資料館）

畜産品（牛肉・豚肉・鶏卵など）

伝統行事（神殿入／にわか狂言／神楽／神祇）

ランニングウォーター、せらせら茶茶茶

寺院（今高野山龍華寺／康徳寺〈雪舟庭園〉／太平寺〈仁王門〉）

ロードレース大会（服部杯ふれあいマラソン大会、

谷敷杯・麓杯争奪ロードレース大会など）

野菜（グリーンアスパラガス、キャベツ、

白ネギ、トマト、ボストンレタスなど）

世羅米

メロディーロード

スイーツ（ジェラート、スムージー、ロールケーキなど）

花（ゆり、チューリップ、芝桜、しだれ桜、ポピー、

ふじ、菊桃、イングリッシュローズなど）

松茸

果樹観光農園

せら夢公園、せらワイナリー

せらワイン

花観光農園

駅伝大会（中国実業団駅伝、甲山駅伝、世羅駅伝、

世羅西駅伝、中国女子世羅駅伝など）

お祭り・イベント（廿日えびす、長寿つばきの里まつり、

せら高原夢まつりなど）

道の駅世羅

果物（なし、ぶどう、りんご、いちご、ブルーベリーなど）

今回 前回

（％）

（今回 n＝642）

（前回 n＝684）

（注）複数回答（5項目まで）
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４．世羅町が目指すべきイメージについて 

「世羅町が目指すべきイメージ」について尋ねたところ、「豊かな自然環境のあるまち」

が 52.2％（前回調査比▲6.3％ポイント）と最も多く、次いで「スポーツが盛んで元気に

暮らせるまち」（25.4％、前回項目なし）、「県内外から多くの観光客が訪れ賑わうまち」

（25.1％、同▲4.1％ポイント）などの順となっている（図表 15）。 

 

 

 

 

 

 

図表 15 世羅町が目指すべきイメージ 
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その他

暮らしと自然が調和した落ち着きのあるコンパクトなまち

歴史や文化と調和した風情あるまち

住宅・住環境が整った住みやすいまち

高齢者が安心・安全に暮らせるやさしいまち

子育てや教育に熱心なまち

農業が盛んで全国的にも有名なまち

高速道路等をつかって町外の行き来が便利なまち

商業や産業誘致により活気あふれるまち

人と人のつながりが温かい地域コミュニティのあるまち

医療・福祉が充実した住みやすいまち

若者・子育て世代が安心・便利に暮らせる快適なまち

犯罪がなく災害に強い安全なまち

県内外から多くの観光客が訪れ賑わうまち

スポーツが盛んで元気に暮らせるまち

豊かな自然環境のあるまち

今回 前回

（％）

（今回 n＝646）

（前回 n＝682）

（注）複数回答（3項目まで）


